

让家人更有“医”靠

20多个省份实现医保个人账户省内异地家庭共济

新华社北京5月18日电 据国家医保局18日消息,目前已有22个省份和新疆生产建设兵团实现了医保个人账户省内异地家庭共济,9个省份将于今年年底实现医保个人账户省内异地家庭共济。

医保个人账户家庭共济是指参保人在参加了职工医保后,通过办理职工医保个人账户家庭共济,将个人账户授权给已参保的父母、配偶和子女使用,比如用于支付合规医药费用中的个人自付部分等。

目前,共济人和被共济人在同一个基本医保统筹区(通常是同一个地级市)可以共济;实现省内异地共济是指共济人和被共济人在同一个省份参保,但不在同一个统筹区,也可以共济给亲属。

已经实现医保个人账户省内异地共济的地区为:北京、天津、上海、重庆、河北、山西、内蒙古、吉林、江苏、福建、江西、湖南、广西、海南、四川、贵州、云南、西藏、甘肃、青海、宁夏、新疆以及新疆生产建设

兵团。其中,在河北、江苏等地,职工参保人个人账户的余额不仅能共济给省内异地参保的直系亲属,而且共济的资金还可以跨省使用。

据介绍,浙江、河南、山东、广东部分实现了省内共济,将于今年年底前全部实现,安徽、陕西近期很快将实现省内共济,辽宁、黑龙江、湖北将于今年年底前实现。

国家医保局介绍,医保个人账户家庭

共济需要满足两个前提:一是参保人的父母、配偶、子女参加了基本医保(包括职工医保和居民医保);二是参保人办理了职工医保个人账户“家庭共济”。

参保人可通过国家医保服务平台App地方专区、当地医保部门微信公众号、官方网站等的“职工医保个人账户家庭共济”功能模块,实现线上办理,具体途径由各统筹区医保部门向社会公开,同时线下医保大厅也可办理该项业务。

5·18国际博物馆日

市博物馆文化活动丰富多彩

本报讯(记者 崔莉英)5月18日是“国际博物馆日”,今年的主题是“博物馆致力于教育和研究”。市博物馆推出专题性展览、展演、趣味社教等主题宣传活动,丰富多彩的文化活动吸引了众多市民游客。

当日,由大同市博物馆、太仓市博物馆、苏州市考古研究所共同主办的“大元瓷仓——太仓、大同元瓷文物展”在市博临展厅开展,展览分为“廪埠和合见太仓”“石土烈焰出龙泉”“仆仆风浪行天下”三个部分,展品由太仓市博物馆馆藏196件樊村泾元代遗址出土瓷器和大同市博物馆馆藏7件同期珍贵瓷器两部分组成,通过将最新的考古成果与古老的文物精品同框展示,还原元代太仓港的繁荣兴盛,开启太仓、大同两地以瓷为介的文化交流。市博的镇馆之宝——“元代影青釉镂空广寒宫瓷枕”也闪亮登场,受到参观者的关注。一同推出的如意云珠项链、广寒宫月兔咖啡杯、瓷枕文物插画系列线圈本、文件夹等随展文创,让人们领略到



本报记者 刘禹仁 摄

元瓷的文化魅力。市博还举办了从“广寒宫瓷枕”到“嫦娥号奔月”主题情景活动,从后羿射日到嫦娥奔月,从嫦娥一号到嫦娥六号,将文物历史与科技发展相结合并尽情演绎。“品味北魏历史传承中华文化”书签制作活动,“瓷语千年”“波斯银币制作”“鲜卑人的罗

衣华裳”“龙腾祥瑞 铺首鎏金”“拓墨流芳”“大同有戏 粉墨中国”等社教活动也别具特色。此外,市博还于5月17日举办了《陈小三:百年回眸——再看浑源彝器的发现与研究》专题讲座,由山西大学考古文博学院教授、副院长陈小三主讲。

市雕塑博物馆活动多人气旺

本报讯(记者 崔莉英)18日,市雕塑博物馆举办了“雕塑遇见魏碑——席地而坐文化艺术讲座”“志愿始于心,奉献在于行”“雕塑艺术的N种可能”“不期而遇博物馆系列活动——当雕塑遇到音乐”“5·18馆长讲展活动”等系列活动,旨在进一步激发公众对雕塑艺术的兴趣,同时为教育和研究提供更广阔平台。

“雕塑遇见魏碑——席地而坐文化艺术讲座”,主讲者将魏碑书法与雕塑艺术相结合,还通过立体的形式让魏碑书法“走”出宣纸,进行拼图、绘画,感受立体与色彩间的碰撞,形成一幅幅具有

创意的书法作品,实现传统与创新的结合,使观众沉浸式体验魏碑书法和雕塑艺术的乐趣。“志愿始于心,奉献在于行”活动通过公益讲解培训,让参与者了解博物馆的知识、学习基本服务礼仪及讲解。“雕塑艺术的N种可能”亲子体验活动由馆内专业老师进行现场授课,通过亲子雕塑艺术体验,增进家长与孩子之间的情感交流,推动家庭教育理念的创新发展。“不期而遇博物馆系列活动——当雕塑遇到音乐”活动现场,二胡、古筝、小提琴艺术家表演的《赛马》《青花瓷》《刀剑如梦》等节目,让人们感受到雕塑与音乐之间的跨界交融,为观

众带来一场独特而精彩的艺术体验。“5·18馆长讲展活动”由市雕塑博物馆馆长带领现场游客参观常设展览,通过线上线下同步的方式,让大家共同感受博物馆的力量。



1至4月,全国铁路发送旅客13.7亿人次

新华社北京5月18日电 记者18日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至4月,全国铁路发送旅客13.7亿人次,同比增长22.9%,运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍,今年以来,国铁集团积极适应我国经济持续回升向好、人员流动加速的形势,加强旅客运输组织,优化旅客列车开行方案,丰富客

运产品供给,落实便民利民服务举措,有力保障了旅客平安、有序、温馨出行,积极助力经济社会高质量发展。

1至4月,铁路部门加大客运能力投放,充分用好铁路12306系统大数据,动态掌握旅客出行规律,及时在重点地区和热门方向增开旅客列车,全国铁路日均开行旅客列车10483列,同比增长13.8%。

与此同时,铁路部门进一步提升客运服务品质,积极推广计次票、定期票、旅游套票等新型票制服务,目前计次票、定期票已覆盖60条线路,旅游套票已覆盖10条线路;加强旅客乘降组织,实行便捷换乘的车站达120个;提供互联网订餐服务的车站增至80个,实施列车餐饮提质专项行动。

与民同心 为您守护

我市开展打击和防范经济犯罪宣传活动

本报讯(记者 尚铁军)日前,市政府办、市公安局、国家金融监督管理总局大同监管分局等单位以“与民同心、为您守护”为主题,在明堂公园举办打击和防范经济犯罪宣传日活动。

活动围绕假币、洗钱、金融、涉税、非法集资、传销、商贸、证券、期货等领域社会危害严重、公众广为关注的经济犯罪活动,通过悬挂横幅、设置展板、发放宣传册、现场宣讲、有奖竞答、咨询答疑等形式,互动式、体验式、情境式展示打击成效、公布典型案例,揭露常见经济犯罪手法,传授防骗知识和技巧,推动社会各界共同参与打击和防范经济犯罪工作。

30余家民企携575个岗位揽才



本报讯(记者 丁亚琴)18日,“百城千企万名”民企高校促就业大同行动暨山西大同大学专场招聘会在山西大同大学启动,30余家民营企业携575个岗位揽才。

记者在现场看到,参加此次招聘会的企业涵盖建筑、医药、新能源、电商、大数据、信息技术、教育、金融等多个行业领域。学生们认真了解企业概况、岗位需求和职业发展等情况,积极与公司招聘人员交流沟通。大四学生韩青说,她给三家企业投了简历,希望能找到心仪的工作。

本次活动由山西大同大学、市人社局、市工商联、市就业和人才服务中心、市民营企业服务中心联合主办,旨在充分发挥民营企业稳经济、促发展、保就业的重要作用,为学生就业与企业选才搭建起“双向奔赴”的桥梁。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信